
Beschlussfassungen aus der öffentlichen Gemeinderatssitzung vom Montag, 
24.04.2017 
 

Neubau Kindergarten Rappenstein 
- Vergabe der Aufzugsanlage 
Beschluss: 
Der Gemeinderat beauftragt auf Grundlage der VOB/B die Firma Schindler Aufzüge und Fahrtreppen GmbH 
aus Radolfzell mit der Ausführung der Aufzugsarbeiten für den Neubau des Kindergartens Rappenstein im 
Bildungszentrum Laufenburg, Codmanstraße 9. Die Bruttoauftragssumme beträgt 31.251,78 €. 
 

- Vergabe der Blechnerarbeiten 
Beschluss: 
Der Gemeinderat beauftragt auf Grundlage der VOB/B die Firma Schüngel Metal Systems GmbH aus Altenburg 
mit der Ausführung der Blechnerarbeiten für den Neubau des Kindergartens Rappenstein im Bildungszentrum 
Laufenburg, Codmanstraße 9. Die Bruttoauftragssumme beträgt 86.597,75 €. 
 

- Vergabe der Fensterbauarbeiten 
Beschluss: 
Der Gemeinderat beauftragt auf Grundlage der VOB/B die Firma Lüttin aus Görwihl mit der Ausführung der 
Fensterbauarbeiten für den Neubau des Kindergartens Rappenstein im Bildungszentrum Laufenburg, 
Codmanstraße 9. Die Bruttoauftragssumme beträgt 137.814,02 €. 
 

- Vergabe der Zimmerarbeiten 
Beschluss: 
Der Gemeinderat beauftragt auf Grundlage der VOB/B die Zimmerei-Holzbau Enderle GmbH & Co. KG aus 
Laufenburg (Baden) mit der Ausführung der Zimmererarbeiten für den Neubau des Kindergartens Rappenstein 
im Bildungszentrum Laufenburg, Codmanstraße 9. Die Bruttoauftragssumme beträgt 69.414,72 €. 
 

- Vergabe der Lieferung und Montage der küchentechnischen Einrichtung 
Beschluss: 
Der Gemeinderat beauftragt auf Grundlage der VOB/B die Firma Schafferer & Co. KG aus Freiburg mit der 
Ausführung der Lieferung und Montage der küchentechnischen Einrichtung für den Neubau des Kindergartens 
Rappenstein im Bildungszentrum Laufenburg, Codmanstraße 9. Die Bruttoauftragssumme beträgt 39.336,64 €. 

 
Sanierung der Südfassade Möslehalle Luttingen 
 - Ausschreibungsbeschluss Fassadensanierung 
Beschluss: 
1. Der Gemeinderat stimmt der geplanten Sanierung der Südfassade Möslehalle Luttingen. im o.g. Umfang 

zu. Die auszuführende Fassadenvariante wird in der Sitzung festgelegt. 
2. Der Gemeinderat beauftragt die Verwaltung, die Erneuerung der Fassadensanierung voll umfänglich 

auszuschreiben. 
3. Gemeinderat stimmt den überplanmäßigen Ausgaben für die Erneuerung der Fassadensanierung der 

Möslehalle auf der Haushaltsstelle 1.5613.500000 und deren Finanzierung durch Wenigerausgaben für die 
Wohn- und Geschäftsgebäude auf der Haushaltsstelle 1.8810.500000 zu.  

 
Herstellung einer Erschließungsstraße nach dem KAG und deren Widmung für den 
öffentlichen   Verkehr im Gewerbegebiet „Rütte-West“ in Laufenburg-Luttingen  
Beschluss: 
Der Gemeinderat stellt die endgültige Herstellung der Straße „Gehrengrabenstraße“ fest. Die Straße wird 
gemäß § 5 Straßengesetz für Baden-Württemberg (StrG) i.d.F. vom 11.05.1992 für den öffentlichen Verkehr als 
Gemeindestraße gewidmet. 

 
Vorhaben und Erschließungsplan „Bündten“ im Stadtteil Luttingen 
 - Aufhebung des Vorhaben- und Erschließungsplanes im vereinfachten Verfahren  
   gem. § 13 BauGB; Beschluss über die öffentliche Auslegung gem. § 3 (2) BauGB 
Beschluss: 
Zur Einleitung des Bebauungsplanaufhebungsverfahrens "Bündten" beantragt die Verwaltung, folgendes zu 
beschließen: 
1) Der Vorhaben- und Erschließungsplan „Bündten“ wird aufgehoben. 
2) Der Entwurf der Satzung über die Aufhebung des Vorhaben- und Erschließungsplanes „Bündten“ in der 

Fassung vom 23.01.2017 wird gebilligt und gemäß § 3 Abs. 2 BauGB öffentlich ausgelegt. 



 
Beschlussfassung über die Annahme von Spenden 
Beschluss: 
Der Gemeinderat stimmt der Annahme bzw. Vermittlung der vorstehenden Spenden zu. 

 
Bekanntgabe von Beschlüssen aus nicht-öffentlichen Sitzungen 
Beratung und Beschlussfassung über die Gewährung eines Zuschusses an das  
„Museum Schiff Laufenburg“ 
Beschluss: 
Der Gemeinderat beschließt, den Zuschuss an den Museumsverein Laufenburg für die Jahre 2017 – 2019 
jeweils um einen Betrag von 2.000,00 € auf insgesamt 4.000,00 € pro Jahr zu erhöhen. 

 


